
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     
                                                                                                                                        

 
 
 

Číslo 3/2017                                                                                                 Říjen 2017 
Oficiální zpravodaj obce Pravčice 
 
 

Vážení čtenáři,  

 
 

léto uteklo jako voda v řece Rusavě a je tady opět podzim. Ten letošní začal deš-
těm a ochlazením. Po horkém létě, kdy si sluníčka užívali i ti, kteří o to ani moc nestáli, 
bylo ochlazení docela příjemné. Několikadenní déšť pak způsobil, že se nám po něko-
lika měsících objevila voda v potocích. To je určitě dobrá zpráva, ale přeci jenom by jí 
bylo potřeba ještě více. Škoda, že jsme si nemohli trochu vody někde schovat 
z povodní, které v naší obci řádily před sedmi lety. Nedá se, někdy je té vody mnoho, 
a někdy zase málo. Přiznám se, že jsem svým založením optimista (pravda, někdy je 
to dost těžké), a tak stále věřím, že matka příroda ví, co dělá, i když i ona sama je 
mnohdy z počínání lidstva popletena. 

Vážení čtenáři, přeji Vám ještě mnoho krásných dnů letošního podzimu, a pokud 
bude venku opět zataženo a z oblohy bude padat blahodárný déšť, zalistujte, prosím, 
v novém čísle Pravčických novin, které právě dostáváte do rukou. 
 

         Jaroslav Šašek, starosta obce Pravčice 
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     R A D A  O B C E   
 
USNESENÍ Z 61. JEDNÁNÍ DNE 25. 7. 2017 

 
 

1. Rada obce Pravčice schválila nabídku společnosti BNC elektro, spol. s r.o.,  
IČO 26883007, Pravčice 130, 768 24 Hulín, na úpravu veřejného rozhlasu v obci 
Pravčice. 

2. Rada obce Pravčice schválila cenovou nabídku na podlahářské práce od firmy 
Richard Zapletal, IČO 68770383, Tyršova 1228, 752 01 Kojetín. 

3. Rada obce Pravčice schválila Smlouvu o dílo mezi obcí Pravčice a společností 
ZÁBOJNÍK  - contractors, s.r.o., IČO 26258692, Jeřabinová 1424, 768 61 Bystřice 
pod Hostýnem. 

4. Rada obce Pravčice schválila přijetí finančního daru ve výši 28 525 Kč od dárce 
pro Základní školu a mateřskou školu Pravčice. 

5. Rada obce Pravčice schválila Veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí neinvestiční 
dotace č.10/2017 mezi obcí Pravčice a Římskokatolickou farností Pravčice, 
IČO 46998241, Kostelní 132, 768 24 Hulín. 

6. Rada obce Pravčice schválila Rozpočtové opatření č. 2/2017. 
7. Rada obce Pravčice schválila cenovou nabídku na opravu jeviště v Sokolovně 

od firmy Michal Šipula, IČO 72320664, Pravčice 44, 768 24 Hulín. 
 
 
USNESENÍ Z 62. JEDNÁNÍ DNE 22. 8. 2017 
 
 

1. Rada obce Pravčice schválila Smlouvu na výkon funkce technického dozoru in-
vestora při realizaci stavby „Realizace prvků ÚSES na k.ú. Pravčice – LBC2 Mezi-
příkopí“ mezi obcí Pravčice a Ing. Janou Vaďurovou, IČO 72891491, Partyzánská 
162, 686 04 Uherské Hradiště. 

2. Rada obce Pravčice schválila Smlouvu o dílo mezi obcí Pravčice a společností 
HLAVA – STAVBY s.r.o., IČO 26950421, Hlinsko pod Hostýnem 74, 768 41 Bys-
třice pod Hostýnem, na akci „Pravčice – chodník pro pěší“. 

3. Rada obce Pravčice schválila Smlouvu na výkon funkce technického stavebního 
dozoru na akci „Pravčice – chodník pro pěší“ mezi obcí Pravčice a Ing. Jiřím Ond-
ruškem, IČO 46292365, Třasoňova 3977, 767 01 Kroměříž. 

4. Rada obce Pravčice schválila vyhlášení výběrového řízení na stavbu „Přístavba 
a modernizace šaten Pravčice“ a oslovení následujících firem: 
a) Rovina stavební a.s., IČO 45193096, Kroměřížská 134, 768 24 Hulín, 
b) Vodohospodářské stavby Javorník-CZ s.r.o., IČO 26229455, Benátky 17,  

698 01 Veselí nad Moravou, 
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c) SMO a.s., IČO 42339839, Zlínská 172, 765 02 Otrokovice, 
d) PROVING  s.r.o., IČO 26244888, Poštovní 480, 768 24 Hulín. 
Výběrové řízení provede pracovník Mikroregionu Holešovsko. 

5. Rada obce Pravčice schválila nájem ve výši 25 Kč/m2 obytné plochy od 
1. 10. 2017. 

 
 
USNESENÍ Z 63. JEDNÁNÍ DNE 19. 9. 2017 
 

 

1. Rada obce Pravčice schválila Smlouvu č. 1040013631/001 o smlouvě budoucí  
o zřízení věcného břemene mezi obcí Pravčice a společností E.ON Distribuce, 
a.s., IČO 28085400, F. A. Gerstnera 2151/6, 370 49 České Budějovice. 

2. Rada obce Pravčice schválila cenovou nabídku na opravu lávky v Pravčicích  
od společnosti Skanska a.s., IČO 26271303, Křižíkova 682/34a), 186 00 Praha 8 
– Karlín. 

3. Rada obce Pravčice schválila Dodatek ke Smlouvě o sdružených službách dodáv-
ky zemního plynu mezi obcí Pravčice a společností Pražská plynárenská, a.s.,  
IČO 60193492, Národní 37, 110 00 Praha 1 – Nové Město. 

 
 
USNESENÍ Z 64. JEDNÁNÍ DNE 3. 10. 2017 
 
 

1. Rada obce Pravčice schválila dárkovou poukázku pro seniory v hodnotě 100 Kč 
na jednoho seniora. 

2. Rada obce Pravčice schválila Souhlas s umístěním stavby „Vodovod Pravčice“ 
na pozemcích obce Pravčice. 

3. Rada obce Pravčice schválila nákup 60 ks židlí TRADEX – CHROM za cenu 1295 
Kč za kus bez DPH do Sokolovny od společnosti KOVONAX spol. s r.o., IČO 
46345949, Sušilova 477, 768 61 Bystřice pod Hostýnem. 

 
 

  O BE C NÍ  Ú Ř AD  I N FO RM U JE   

 
RESO HULÍN KONČÍ 

 

V poslední době se objevily v tisku zprávy o tom, že končí společnost zajišťující 
svoz a využití tříděného odpadu, RESO Hulín, které je naše obec členem. Chtěl bych 
vše touto cestou objasnit a podat další informace.  

Tou první důležitou informací je, že RESO Hulín opravdu končí.  
Pro upřesnění několik základních faktů. RESO Hulín je sdružení sedmi měst a obcí  
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(Hulín, Chropyně, Žalkovice, Zářičí, Kyselovice, Skaštice a Pravčice) a zabývá se 
sběrem a tříděním odpadů. Město Chropyně se letos rozhodlo, že půjde jinou cestou 
a ze sdružení RESO Hulín vystoupí. Pro ostatní členské obce by to znamenalo výraz-
né snížení počtu osob ve svozovém území a tím pádem zvýšení ztrátovosti samotného 
provozu. Do toho se samozřejmě nikomu nechce, a tak bylo dohodnuto, že se činnost 
sdružení obcí RESO ukončí jako celek, tj. že činnost ve sdružení ukončí všechny člen-
ské obce. Samotný proces ukončení činnosti a zánik sdružení je poměrně složitý 
a zdlouhavý proces.  

Důležité pro nás je, že RESO Hulín ukončí činnost k datu 31. prosince 2017. 
K tomuto datu musí mít naše obec vybranou novou firmu, která pro nás bude likvidaci 
tříděného odpadu zajišťovat.  

Druhou důležitou informací pro naši obec je, že na způsobu sběru tříděného odpa-
du se nic nezmění. Možná, že se změní den vyvážení kontejnerů, ale vše ostatní zů-
stane stejné. Pokud by k nějakým změnám v budoucnu došlo, bylo by to na základě 
jednání. Samozřejmě by všichni občané byli včas informováni. 

Co v současné době nevíme, je cena, jakou naše obec za tříděný odpad od 1. led-
na 2018 zaplatí. V současné době probíhají jednání o tom, kdo a za kolik nám bude 
tříděný odpad likvidovat, a tak doufám, že během několika týdnů budeme znát odpo-
věď i na tuto otázku. Budeme samozřejmě také vědět, kolik nás tříděný odpad 
v příštím roce bude stát. 

Co říci na závěr? Snad jen třiďme, prosím, dál! Je to správné a chráníme tím naší 
přírodu. Dovolím si na tomto místě trochu poupravit jeden slavný výrok: Tříděním 
odpadu možná uděláme malý krok k záchraně přírody, ale velký krok pro bu-
doucnost lidstva.      

Jaroslav Šašek, starosta obce 
 
 
 
UPOZORNĚNÍ NA ZÁKONNOU POVINNOST 
PŘI PŘÍLEŽITOSTNÉM PRODEJI ALKOHOLICKÝCH NÁPOJŮ 
   

Prodej alkoholických nápojů („tvrdého alkoholu“) při pořádání kulturních a sportov-
ních akcích musí být podle § 14 zákona č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodli-
vými účinky návykových látek (protikuřácký zákon) v zákonném termínu předem 
oznámen!  

Z pozdního oznámení nebo neoznámení tohoto prodeje mohou plynout sankce.  
Aktuální informace k dané problematice je možné sledovat na webu Celní právy: 

https://www.celnisprava.cz/cz/dane/spotrebni-dane/aktuality/Stranky/aktualita_17_36558.aspx 
 

Jaroslav Šašek, starosta obce 
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  Č E RVE N E C   

 

NOVÝ HANÁCKÝ POHÁR V RUKOU NOVÁČKA SOUTĚŽE 
 

Vítězem letošního jubilejního 40. ročníku Hanáckého poháru, který se konal 8. čer-
vence 2017 v jezdeckém areálu v Pravčicích, se stal Miroslav Vaníček na koni Armen 
1 ze Sportovní stáje Nový Jičín-Hermelín klub, z.s. Vítěze při stejném počtu trestných 
bodů z obou kol soutěže o Hanácký pohár určil rychlejší čas 2. kola. Letos poprvé tak 
nově zakoupený pohár (nahradil trofej, kterou v loňském roce získal trvale po 3 vítěz-
stvích Jiří Malý) putoval do Nového Jičína.  

Velkým úspěchem bylo 1. místo domácí jezdkyně Lucie Hladíkové na koni More 
Than Breath v 2. kole Hanáckého poháru a tedy v nejvyšší soutěži dne S*. Na něj 
navázali i další domácí jezdci -  Tereza Benediktová s Yetim  - 5. místo v S*, Martina 
Rozkydalová s Bacardim-P - 1. místo v postupné obtížnosti do 110 cm se žolíkem 
120 cm a 1. místo (Bacardi P) a 2. místo (Carino P) ve dvoufázovém skákání 
100/110 cm pro děti a juniory. V  soutěži se žolíkem obsadili dále Bohumil Cupák 
s Anifee 3. místo a Kateřina Benediktová s Přemkem 5. místo. Mezi nejúspěšnější 
se zařadily také Tereza Benediktová s Libérií - 2. místo ve dvoufázovém skákání 
100/110 cm a 5. místo v parkuru ZM a Kateřina Benediktová s Leidy De - 3. místo 
v parkuru ZM. 
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Jubilejní ročník Hanáckého poháru se svou úrovní a atmosférou vydařil a potvrdil 
tak, že je právem zařazen mezi významné sportovní události v kraji. Za podporu 
a pomoc při organizaci děkujeme všem, bez jejichž trvalé přízně by nebylo pořádání 
takové akce možné - všem našim členům i nečlenům za jejich ochotu přiložit ruce 
k dílu i těm, kteří akci podpořili materiálně. 

Hanácký pohár byl spolufinancován z prostředků obce Pravčice, města Hulína, 
Zlínského kraje,  firmy TOSHULIN, a.s., Univit s.r.o. a HYJÉ, koně Zlínského kraje o.s.  

Iva Naďová, JK SPORT Pravčice, z.s. 

 
PLAMENY ZACHVÁTILY STOH BALÍKOVANÉ SLÁMY 

 

(8. 7. 2017) Požár u obce Pravčice na Kroměřížsku likvidovalo sedm jednotek 
hasičů s osmi cisternami. Hasičům pomáhali i zemědělci se svou technikou.  

Stoh s asi padesátkou balíků slámy umístěný na poli mezi obcemi Pravčice 
a Němčice zachvátil v dopoledních hodinách požár. K jeho likvidaci byly v 11:42 hodin 
vyslány jednotky profesionálních hasičů z Kroměříže a Holešova a jednotky dobrovol-
ných hasičů z Holešova, Zahnašovic, Hulína, Kroměříže a Břestu. 

V době příjezdu prvních jednotek byl požárem zasažený celý povrch stohu a hrozi-
lo jeho rozšíření na okolní pole. K jejich ochraně hasiči vyčlenili jeden útočný proud. 
Další útočné proudy a lafetovou proudnici jedné z cisteren hasiči nasadili na likvidaci 

požáru stohu. S jeho rozebíráním jim 
pomáhal i nakladač, který zabezpečil 
majitel stohu. Ten na místo nechal přista-
vit také traktor s pluhem pro případ nut-
nosti oborání stohu, pokud by hrozilo 
rozšíření plamenů na pozemek pole. 

Po rozebrání stohu a dohašení zasa-
žených balíků slámy ohlásil velitel zásahu 
v 13:30 hodin likvidaci události. Místo 
zásahu pak bylo předáno majiteli. 

Výše způsobené škody nebyla zatím 
upřesněna. Za vznikem požáru stála s největší pravděpodobností nedbalost. Okolnosti 
vzniku požáru zůstávají v dalším šetření hasičů a policistů. 

Autor: por. Bc. Libor Netopil, tiskový mluvčí HZS Zlínského kraje 



PRAVČICKÉ NOVINY č. 3/2017 7 
 

www.pravcice.cz 

POŽÁR LISU NA SLÁMU 
A POLE HASILO DEVĚT JEDNOTEK HASIČŮ 

 

(14. 7. 2017) Hořící lis na slámu zapálil pole a balíky slámy u obce Pravčice 
na Kroměřížsku.  

V 18:08 hodin přijal operační důstojník hasičů oznámení o požáru lisu na slámu 
u Pravčic. Požární poplach byl vyhlášen jednotkám profesionálních hasičů z požárních 

stanic Holešov, Kroměříž a Otrokovice. 
Dále byly povolány jednotky dobrovol-
ných hasičů ze Zahnašovic, Kroměříže, 
Hulína, Břestu, Holešova a z Rackové. 
Hasiči vyjeli dohromady s devíti automo-
bilovými cisternami. 

První jednotky hasičů zjistily, že hořící 
lis na slámu byl převezen na zpevněnou 
komunikaci mimo pole. I tak začalo hořet 
strniště a neodvezené balíky slámy. 

Hasiči nasadili útočné proudy vody C, vysokotlaký proud vody a hasili také z lafetových 
proudnic. Aby nedocházelo k šíření požáru, byly využity i kropící lišty na pěti zásaho-
vých vozech. Na místě byly tři velkoobjemové cisterny s vodou. Hasiči tak vyjeli 
k doplnění vody k hašení pouze ve třech případech. Na místo požáru se dostavil vyšet-
řovatel hasičů. 

Příčina vzniku požáru prozatím nebyla určena a zůstává v šetření hasičů. Škoda na 
lisu slámy byla určena v předběžné výši 750 000 korun a na balících slámy 80 000 
korun. Uchráněny byly balíky slámy v předběžné hodnotě 60 000 korun. 

Zdroj: http://www.hzscr.cz, 
zpravodajství Hasičského záchranného sboru Zlínského kraje 

 
 

CYKLOVETERÁNI V BŘESTĚ 
 

V sobotu 22. července jsme se 
v hojném počtu účastnili skvělé akce, 
pořádané Veterán klubem Břest v rám-
ci místních hodů. Zájem o naše kola byl 
obrovský i z řad veřejnosti, tak hlavně 
z řad majitelů krásných starých aut. 
Část nás jela ve spanilé jízdě, která 
vedla obcí. Atmosféra byla úžasná 
a děkujeme pořadatelům za perfektní 
zorganizování, občerstvení a těšíme se 
na další společné akce. 

Cyklo-veteráni Prakr  
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NESPLNĚNÁ PŘÁNÍ NA KOLECH… 
 

Na letní deaflympiádě v Turecku, v zalesněných kopcích nad Samsunem, se popr-
vé i naposledy představili také dva čeští cyklisté. David Studýnka a Roman Dohnal, 
kteří zde v závodě horských kol, střídavě v travnatém terénu a na prašných stezkách, 
stejně jako v serpentýnách hodně rozbité silnice plné kamení různé velikosti, obhajova-
li sedmé a osmé místo z předchozích her v Sofii. 

Český reprezentant Roman Dohnal se na souboj s 31 soupeři připravoval 
s úsměvem, netuše, že ho v polovině prvního ze tří okruhů, dlouhých 8,8 kilometru, 
postihne krkolomný pád. A po dojetí do prostoru startu a cíle odstoupí. 

„Cítil jsem se dobře a chtěl skončit do desátého místa. Měl jsem možnost předjet 
Slováka, chytit se dalších soupeřů, s nimiž jsem nechtěl ztratit kontakt. Mohl jsem se 
k nim připojit. Bohužel to nebyla široká cesta, pod nohy se připletla nepříliš silná větev, 
a když jsem o ni zavadil, strhla mi řídítka, já přes ně přeletěl a udělal kotrmelec z jedné 
strany cesty na druhou. Okamžitě jsem se zvedl a chtěl pokračovat v jízdě, jenže se mi 
zamotala hlava, že jsem si musel na chvíli sednout, abych se vzpamatoval. Přitom 
jsem zjistil, že mám prasklou helmu. Nevěděl jsem, jestli nemám i slabší otřes mozku, 
tak jsem raději odstoupil. Hrozně mne to mrzí, byl to můj jediný start v Turecku a není 
šance na opravu,“ posteskl si Roman Dohnal. 

Příliš pochopení však nenašel u někdejšího reprezentanta Pavla Pastrnka, který je 
vedoucím týmu našich cyklistů na 23. letní deaflympiádě v Samsunu. Ostatně, on sám 
identický závod horských kol v roce 2013 v Sofii dokončil po ještě těžším pádu, 
po němž měl krvavou díru na spánku. 

„V přilbě byly trhliny, to ano, ale naštěstí se to obešlo bez vážnějšího zranění, ani 
neměl výrazné odřeniny. Podle mého názoru měl v závodě pokračovat…“ 

Do cíle tak dorazil jen druhý z našich jezdců, už 41letý David Studýnka, klasifiko-
vaný na dvanáctém místě. 
„Právě s ohledem na jeho věk 
je to dobrý výsledek,“ hodnotí 
Pastrnek a dodává: „Konku-
rence se stále zlepšuje a mladí 
bikeři bez rodinného zázemí 
můžou snadno trénovat jako 
profesionálové.“ 

Nutno dodat – pokud chtě-
jí. Třeba jako Slovák Babič. 
Přes rok se neztratí ani mezi 
zdravými soupeři a závod 
horských kol s přehledem ovládl, čímž zkompletoval deaflympijskou medailovou kolek-
ci. Není to přitom tak dávno, co na našich školách probíhala osvěta a nábor nových 
talentů mezi neslyšící mládeží. Projížďka na kolech ji zaujala. Ve chvíli, kdy se ale 
dozvěděla, že by musela pravidelně trénovat i několik hodin denně, zájem okamžitě 
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opadl. A tak David Studýnka s vědomím, že už po minulé deaflympiádě skončili silničá-
ři Čapek, Pastrnek a Kocourek, smutně konstatuje: „Asi jsme naše poslední cyklistická 

generace…“             David Soeldner, Samsun a Bafra, 
                                                                                              http://www.paralympic.cz 

 
 

  S RP EN  
 

STŘÍBRNÝ DAVID NA MISTROVSTVÍ ČR  
V MTB CROSS COUNTRY MARATON   

 

V sobotu 12. srpna se uskutečnilo cyklistické Mistrovství ČR neslyšících v MTB 
Cross Country Maraton, které se konalo v Salaši poblíž Velehradu, okres Uherské 
Hradiště. Mistrovská trať měřila 60 km v lesním terénu a byla velmi členitá díky nároč-
ným technickým pasážím jako jsou např. potok, bahno, kameny, kořeny, zkrátka vše-
mu, co k MTB závodům patří. Titul Mistr ČR neslyšících obhájil Jan Čapek, který 
v absolutním pořadí mezi slyšícími dojel na 14. místě. Druhou příčku získal David 
Studýnka (s časem 2:45:22 – pozn. redakce) a třetí skončil Pavel Pastrnek. Na 4. až 
7. místě dojel Roman Dohnal, Lumír Vaszily a Pavel Jungman. Závodu se také zú-
častnil i Franta Kocourek, ale 
bohužel měl dva defekty na zad-
ním plášti a tak závod nemohl 
dokončit. Mezi ženami byla jediná 
účastnice Renata Šuláková, která 
jela závod žen na 30 km. Všichni 
účastníci jsou členy SK SKIVELO 
neslyšících Olomouc. Závod se 
vydařil, všichni soutěžící dali do 
závodu maximum. Vyhlášení 
výsledků provázela příjemná at-
mosféra a bezvadná podpora pořadatelů. Gratulujeme! 

František Kocourek, 
článek „Čapek obhájil titul Mistra ČR v cyklistice“, 

http://www.tichezpravy.cz 
 
 

DEAFLYMPIONIKY OCENIL I PREZIDENT ZEMAN 
 

Po přijetí v Poslanecké sněmovně a Senátu čekalo českou deaflympijskou výpravu 
ještě poslední společné společenské setkání, a sice s prezidentem Milošem Zema-
nem. Ten přijal neslyšící sportovce vůbec poprvé a vřelými slovy ocenil jejich úspěchy, 
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které si připsali na deaflympiádě v tureckém Samsunu. Na Pražský hrad se vydala 
téměř kompletní česká deaflympijská výprava. 

Z fotoarchivu KPR, foto Hana Brožková (upraveno) 
 

„Dovolte mi, abych řekl přesně to, co jsem řekl vašim kolegům po návratu 
z paralympijských her v Rio de Janeiru – jak moc si vážím toho, co jste dokázali. Na 
Hradě přijímám množství delegací, ale nikoho s takovou úctou, jako vás,“ poděkoval 
Zeman české výpravě za příkladnou reprezentaci. 

Po přivítání delegace v předsálí se všichni přesunuli do velkého sálu, kde se roz-
proudila živá debata na různá témata. Mimo jiné padla otázka, jakým sportům se pre-
zident věnoval jako malý kluk. 

„Holdoval jsem turistice, běžkám a cykloturistice. Teď už hraju jen šachy, které mají 
tu výhodu, že v nich neexistují fauly a zranit může člověk jen sám sebe, když si vy-
píchne oko pěšcem,“ rozesmál všechny přítomné Zeman. 

Pak ale řeč sklouzla na vážnější notu, a sice když debatující narazili na téma fotba-
lu a s ním spojené kauzy, kvůli které se český sport potácí ve finanční krizi. 

„Jsem si dobře vědom toho, že problémy, a to zejména finanční, v současné době 
mají všechny svazy a asociace. Ale předpokládám, že vy alespoň nemáte své vedení ve 
vězení, jako se to stalo například fotbalistům…,“ narážel Zeman na tzv. kauzu Pelta. 

Čeští sportovci neopomněli poukázat na to, že by potřebovali pro provozování sportu 
více financí, a prezident jim doporučil lepší PR. „Dovolte mi upřímnost, podle mě byste se 
měli sami víc snažit, aby se o vás víc psalo a aby vás veřejnost brala vážněji.“ 

Mluvilo se také o handicapu, který deaflympionici mají, tedy ztrátu sluchu. Miloš 
Zeman přiznal, že nedávno mu doktoři zjistili na jednom uchu 40% ztrátu sluchu, na to 
vedoucí deaflympijské výpravy Ota Panský poznamenal, že kdyby se to ještě zhoršilo, 
mohl by prezident reprezentovat Českou republiku v deaflympijském týmu v šachách. 
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„Když jsem byl u anglické královny, bavili jsme se právě o sluchu a já jsem jí říkal 
‚Vaše Veličenstvo, ztráta sluchu může být i velkou výhodou, i když třeba moje žena mi 
vždycky říká, ty ne že neslyšíš, ty nechceš slyšet.‘“ 

Stejně jako předseda Poslanecké sněmovny a místopředseda Senátu, i prezident 
dostal od Českého paralympijského výboru drobné upomínkové předměty a knížku 
Z Londýna do Ria, kterou prezident ocenil s tím, že si ji velmi rád přečte. 

 
 

     Z Á ŘÍ  
 

VÝSTAVA KRÁLÍKŮ, HOLUBŮ A DRŮBEŽE 
 

Fotografie z výstavy, kterou uspořádali první zářijový víkend v Sokolské zahradě 
v Pravčicích chovatelé z Pravčic (dole společná fotografie pořadatelů):  
 

(Foto Tomáš Pospíšil) 
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SKIVELO NESLYŠÍCÍCH OLOMOUC SLAVÍ DALŠÍ PRVENSTVÍ! 
 

První víkend v září se uskutečnil poslední závod seriálu Evropského poháru nesly-
šících na horských kolech v Schlamingu, Rakousko. Během celého víkendu panovalo 
velmi nepříznivé počasí – chladno a déšť, v neděli v cíli horské časovky dokonce sně-
žilo. V sobotu byl na programu závod s hromadným startem v disciplíně MTB XCO 
v délce 22,5 km. V kategorii 40 – 
49 let vyhrál Jan Čapek a celkově 
skončil na druhém místě za ma-
ďarským závodníkem Bencem 
Foldim. Dále se v této kategorii 40 
– 49 let na třetím a čtvrtém místě 
umístili David Studýnka a Pavel 
Pastrnek. Další náš závodník 
Lumír Vaszily dojel na 5. místě 
v kategorii 30 – 39 let. V ženské 
kategorii jsme také měli zástupky-
ni – Renata Šuláková skončila 
na 4. místě. 

Druhý den se uskutečnila časovka jednotlivců do vrchu s hromadným startem. Trať 
měřila 5,7 km a bylo nutné nastoupat 550 výškových metrů. V tomto závodě opět nej-
lépe zajel Čapek, který v celkovém pořadí skončil na 3. místě. Dále Studýnka na 
5. místě, na 8. místě Pastrnek a Vaszily dojel na 16. místě. Naše závodnice Šuláková 
skončila na 2. místě v ženské kategorii. 

Celkové prvenství v Evropském poháru za rok 2017 získal trojnásobný mistr světa 
Jan Čapek před maďarským závodníkem Bencem Foldim. Čtvrté místo obsadil Stu-
dýnka, dále na 13. a 22. místě skončili Pastrnek a Vaszily. V ženách vyhrála Šuláko-
vá. Všem účastníkům SK SKIVELO neslyšících Olomouc patří velká gratulace za skvě-
le podané výkony a příkladnou reprezentaci klubu i ČR ! 

Text a foto SK SKIVELO, překlad TZ., http://www.tichezpravy.cz/ 
 
 

NA HODECH V HULÍNĚ 
 

Při oslavách sv. Václava jsme v hojném počtu dojeli do Hulína na slavnostní den. 
Jenom co jsme ukázkově zaparkovali kola, už byla zmrzlinářská tříkolka v obležení 
dětí i dospělých. Není se čemu divit, počasí bylo nádherné.  

Návštěvníci mohli obdivovat nejen naše kola, ale také veterány z Břestu, vystoupe-
ní mažoretek a poslechnout si krásnou hudbu. Jaké by to bylo na Hané bez Hanáků 
a Hanaček v krásných krojích! To vše mohli návštěvníci Hulína vidět a také ochutnat 
dobré vínko, dát si klobásečku a jen tak si odpočinout. 

Pořadatelům patří velké díky.      
Cyklo-veteráni Prakr 
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     Z AČ Á T E K  Ř Í J N A  
 

NEJMLADŠÍ ČECH V HISTORII NHL CHYTIL: 
NASH A ZUCCARELLO? JE TO ČEST 

 

Jako nejmladší český hokejista v historii debutoval ve čtvrtek (5. října – pozn. re-
dakce) v NHL útočník Filip Chytil. Osmnáctiletý zlínský odchovanec nastoupil v dresu 
New York Rangers v úvodním utkání sezony v centru druhého útoku mezi klubovými 
hvězdami Matsem Zuccarellem a Rickem Nashem. Dojem mu pokazil jen výsledek, 
protože Rangers prohráli s Coloradem 2:4. 

„První zápas v Madison Square Garden před fanoušky v NHL, takže to byl těžký 
zápas. Ale já jsem si ho užil. Škoda, že jsme nevyhráli. Ve druhé třetině jsme dostali 
gól na 3:2, pak jsme dotahovali, měli jsme spoustu šancí, ale nespadlo nám to tam," 
uvedl Chytil v rozhovoru pro server www.NHL.com/cs. 

Na ledě strávil Chytil sedm minut a 40 sekund, druhý nejnižší čas v utkání po dal-
ším útočníkovi Rangers Paulovi Careym. Nechodil totiž na přesilové hry ani na oslabe-
ní. „Dneska to nějak nevyšlo. Nevyhráli jsme, ale v sobotu hrajeme další zápas. Uvidí-
me, jak to bude, ale doufám, že vyhrajeme," připojil před vystoupením v Torontu talent, 
jehož Rangers draftovali letos v prvním kole na 21. pozici. 

Spolupráci s Zuccarellem a Nashem si i přes nepříznivý výsledek a nízký čas na ledě 
stihl užít. „Jsou to jedni z nejlepších hráčů v NHL. Ještě před půl rokem jsem je sledoval 
v televizi a teď s nimi můžu hrát, takže pro mě je to velká čest. Snažím se odvádět sto 
procent, pomáhat klukům dávat góly, přihrávat, bojovat v obranném pásmu," podotkl. 

V přípravných zápasech upoutal, v prvních třech pokaždé bodoval a celkem si ve 
čtyřech testech připsal tři body za gól a dvě asistence. I přesto, že jej v srpnu vyřadilo 
z přípravy svalové zranění, dokázal se dostat do skvělé formy a v týmu Rangers zůstal. 

„Dával jsem se po zranění do pořádku, šel jsem den za dnem a cítil jsem se pořád 
líp. V přípravě jsme vyhráli většinu zápasů. Cítil jsem se výborně, dostal jsem pozvánku 
sem a jsem za to moc rád. 
Doufám, že tady vydržím co 
nejdéle," podotkl Chytil. 

Za Rangers může se-
hrát devět zápasů, aniž by 
vstoupil v platnost jeho 
tříletý nováčkovský kon-
trakt. Proto může vedení 
klubu do té doby uvažovat, 
zda jej nepošle sbírat další zkušenosti do juniorského celku North Bay Battalion, na 
farmu do Hartfordu do AHL nebo do extraligového Zlína. 
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„Je to pro mě výzva udržet se tu co nejdéle. To je teď pro mě největší cíl," uvedl Chytil, 
který se stal osmým českým hráčem v historii, který okusil NHL už v 18 letech. Narozeniny 
oslavil 30 dnů před debutem a jako nejmladší Čech v NHL předčil obránce Vlastimila Krou-
pu, který v roce 1993 nastoupil za San Jose v době, kdy mu bylo 18 let a 162 dnů. 

Chytil je rád, že se může v New Yorku spolehnout na pomoc krajana Ondřeje Pavel- 
ce. V týmu Rangers je třicetiletý gólman po příchodu z Winnipegu také nováčkem, ale 
může se s Chytilem podělit o zkušenosti z dvanáctiletého působení v zámoří. 

„Můžeme si popovídat česky. Když něčemu nerozumím, tak se ho zeptám. Ale 
i kluci, většina z nich mi to vysvětlí i anglicky, když nějaké slovíčko nepochytím. Hodně 
mi všichni pomáhají," dodal Chytil. 

Zdroj: http://isport.blesk.cz/, 6. 10. 2017, foto ČTK 
 
 

DEN UNIFORMOVANÝCH SBORŮ 2017 
 

Dne 7. října jsme už tradičně zakončili naši letošní sezónu právě na Dni uniformo-
vaných sborů v Kroměříži. Pro návštěvníky čekal bohatý program, na své si tak přišli 
nejen milovníci uniforem a vojenské techniky, ale také milovníci aut, kol a krásných 
kostýmů. Hasiči provedli ukázku vyprošťování, policisté zásah proti zločincům a mnoho 
dalšího. Pořadatelům velmi děkujeme za opravdu podařenou akci. Těšíme již teď 
na příští sezónu.       Cyklo-veteráni Prakr 

Foto Miroslav Pláňava Fotograf 
 

 
ZLÍNSKÝ KRAJ OCENIL PŘÍKLADNÉ KNIHOVNY A KNIHOVNÍKY 

 

Již po páté ocenily Zlínský kraj a Krajská knihovna Františka Bartoše ve Zlíně práci 
veřejných knihoven a poděkovaly tak jejich zástupcům za významný přínos k rozvoji 

https://www.facebook.com/media/set/?set=a.717297448444043.1073741865.100004913829617&type=3
https://www.facebook.com/miroslav.p.fotograf
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knihovnických služeb, podporu čtenářství i mimořádné aktivity. Uznání obdržely i další 
čtyři pracovnice knihoven a předáno bylo také jedno mimořádné osobní ocenění. Slav-
nostní ceremoniál se uskutečnil 12. října v sídle Zlínského kraje. Soutěž byla uspořádána 
pod záštitou Miroslava Kašného, člena Rady Zlínského kraje pro kulturu, památkovou 
péči, církve, mládež a sport. Kromě něj se ceremoniálu zúčastnil také hejtman Jiří Ču-
nek, jeho statutární náměstek Jiří Sukop a ředitelka krajské knihovny Zdeňka Friedlová. 

Knihovny i jednotlivce navržené na toto ocenění mohli nominovat zástupci zřizova-
telů a provozovatelů knihoven a také odborná veřejnost. Sešlo se celkem 26 nominací. 
U knihoven byly hodnoceny statistické ukazatele o jejich činnosti, jejich vzhled, péče 
o knihovní fond i organizace kulturních a vzdělávacích akcí pro školy a veřejnost. Titul 
Knihovna roku 2017 Zlínského kraje si nakonec odnesly Obecní knihovna Loukov, 
Místní knihovna v Tučapech, Místní knihovna Vidče a Městská knihovna Josefa Čiž-
máře Vizovice. Všechny oceněné knihovny jsou hojně navštěvovány a fungují jako 
komunitní centra obcí. 

Ocenění se dočkaly také čtyři vybrané knihovnice, které obdržely zvláštní uznání 
za vynikající práci v knihovnách: Jiřina Červinková (Obecní knihovna Záříčí), Jana 
Zlámalová (Knihovna Bedřicha Beneše Buchlovana Uherské Hradiště), Ilona Kroupová 
(Městská knihovna Rožnov pod Radhoštěm), a Svatava Ondrášová (Knihovna Boženy 
Benešové Napajedla). Mimořádné osobní ocenění radního Miroslava Kašného 
získala paní Alena Štěpaníková z Obecní knihovny Pravčice,  a to za dlouhole- 
 
 

 

Paní Alena Štěpaníková přebírá za doprovodu své pravnučky mimořádné ocenění 
radního Miroslava Kašného (foto Jiří Balát) 
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tou práci v knihovně, zejména pak za výborné statistické výsledky, práci s dětmi 
a spolupráci s Knihovnou Kroměřížska. Všechny oceněné knihovnice mají společné to, 
že k běžné činnosti připojují řadu aktivit pro děti a dospělé a svou práci vykonávají 
s velkým zaujetím a věnují jí i svůj volný čas. 

Ve Zlínském kraji funguje více než 400 knihoven, v nichž je zaregistrováno 90 tisíc 
čtenářů. Počet výpůjček ročně se pohybuje okolo 4,5 milionu. 

Zdroj: https://www.kr-zlinsky.cz, Jan Vandík, 12. 10. 2017 
________________________ 

V minulém čísle Pravčických novin jsme psali o tom, že žákyně 3. ročníku naší ško-
ly Michaela Dvořáková a Veronika Mrhálková obdržely ocenění za své literární práce 
zaslané do okresní soutěže Kroměřížská litera. Práce byly na téma „S knihovnou mě 
baví svět“, a tak si obě tato díla uveďme v plném rozsahu: 

 
S KNIHOVNOU MĚ BAVÍ SVĚT 
 
 

S knihovnou mě baví svět, 
musím vám o tom vyprávět. 
 

Když do knihovny vcházím, 
všechny zábrany ztrácím. 
 

Knihy krásně v řadách stojí, 
půjdem ruku v ruce pro ni. 
 

Hřbetem pěkně vzhlíží k nám 
a já si teď vybírám. 
 

Bajku nebo poezii? 
Ne, ne… pohádku, tu si užiji. 
 

Malou čarodějnicí stát bych se chtěla, 
vždyť ve snu se to tak dělá. 

 

Černý havran dobře radí, 
co čarodějnice zkazí, to on spraví. 
 

Čarovat a kouzlit musí, 
mezi čarodějnice se dostat zkusí. 
 

Mnoho úsilí do čarování dala, 
nakonec se jedinou a poslední čaro-
dějnicí stala. 
 

A tak pro ně vítěz knih je jediný, 
pohádky, co čtou všichni z rodiny. 
 

Knihovně poděkovat bych chtěla, 
že knihy nevyhazuje a jej jich plná 
celá. 

Michaela Dvořáková, 8 let, 
ZŠ a MŠ Pravčice, šk. rok 2016-2017 

 
EXKURZE DO KNIHOVNY 
 

Jednou se mi zdálo o knihovně. Byla to obyčejná knihovna, ve které bylo hodně 
knih a nic víc. V tom snu jsem procházela kolem regálů, které byly nekonečné a po 
chvíli mě to přestalo bavit. Probudila jsem se na budík. Bylo 3:50. Řekla jsem si, že to 
byl hrozný sen. Po zbytek noci se mi už nic nezdálo., Ráno jsem zjistila, že dnes 
ve 14:00 h půjdeme s celou třídou do knihovny. Už cestou do školy jsem se loudala 
a přemýšlela o naší třídní exkurzi do knihovny. Říkala jsem si: „Snad to nebude tak 
hrozné jako v tom snu.“ Poté, co jsem přišla do školy, usedla jsem do lavice a přemýš-
lela o knihovně. Doufala jsem, že tam bude zábava, třeba František z Kouzelné školky. 
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Možná nám půjčí své spisy, které by pro nás měly nevyčíslitelnou hodnotu. Mohlo by 
tam být i divadlo, v kterém by jsme si zahráli na motivy nějaké knihy nebo časopisy. 
Přemýšlela jsem tak dlouho, že jsem ani nevnímala, co se kolem mě děje. Ze svého 
snění jsem se probudila až doma. Byla jsem zmatená, neměla jsem ponětí, jak to tam 
vypadalo. Jediné, co jsem si z knihovny přinesla, byl čtenářský průkaz a pět knih, které 
jsem si vypůjčila. Od té doby chodím do knihovny ráda. 

Veronika Mrhálková, 8 let, 
 ZŠ a MŠ Pravčice, šk. rok 2016-2017 

 

    Z  Č I N NOS T I  H AS I Č Ů  
 

PRAVČICE ŽENY „A“ 
 

Naši teprve druhou sezónu jsme neodstartovaly úplně podle představ. Po zranění 
košařky Anety Zapletalové a odjezdu proudařky Blanky Adamové do zahraničí, jsme 
musely začít zase od začátku a najít nové posily do týmu. Než jsme se spolu stačily 
sehrát a zvyknout si na drobné změny na základně, začal náš první ligový závod 
v Ludslavicích. S časem 18,74 nedopadl tento závod sice nejlíp, ale jak se říká: „První 
vyhrání z kapsy vyhání“. Oproti minulé sezóně máme ale více zkušeností a méně 
nervozity, a tak jsme se rozhodly hned po druhém závodě PHL v Litenčicích posunout 
do čela tabulky. S nádherným časem 16,45 jsme nejenže vyhrály, ale i vylepšily oso-
bák. Se skvělým pocitem, že na šestnáctkové časy opravdu máme, se nám podařilo 
vyhrát také na Nové Dědině v čase 16,84 a v Roštění  v čase 16,56. Další závod, který 
určitě stojí za zmínku, byl v Nětčicích, kde se nám podařil zaběhnout náš nový osobák 
v čase 16,40. I přes pár nepovedených závodů a problémů, jsme se dokázaly udržet 
v čele tabulky. Poslední závod na domácí půdě nám nevyšel, ale stejně tak i našim 
soupeřkám z Rymic, takže jsme se staly mistryněmi Podhostýnské hasičské ligy pro 
rok 2017. Tuhle sezónu jsme si určitě užily a považujeme ji za velmi úspěšnou. 

Karolína Rozsypalová 
 

PRAVČICE „B“ ŽENY 
 

První sezóna těch dříve narozených, zkušených a stále nadšených hasiček. Menší, 
ovšem milá komplikace nastala hned v zimě. Košařka Monika Smolinková oznámila, 
že jich bude za 9 měsíců o jednoho víc. Tak jsme trochu zaimprovizovaly a společně 
s posilami z Bílan sestavily tým. Ač se zdálo, že půjde všechno samo, bylo potřeba se 
sehrát a to nešlo tak hladce, jak jsme si představovaly. Začátek sezóny byl vcelku 
slibný – umístění „na bedně“, dobrý čas na jednom terči. Pak začala liga a viděly jsme, 
že musíme přidat, pokud chceme pomýšlet na vyšší příčky v celkovém umístění. Trva-
lo to dlouho a rozjezd přišel až v druhé půlce sezóny a bylo pozdě na bodové manko, 
které jsme měly na lídry. Na druhou stranu jsme se s problémy samy vypořádaly 
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a ukázaly, že se útoky v Pravčicích umí a šestnáctkové časy lítají i v „Béčku“  Nej-
lepší letošní čas byl zapsán na PHL v Tučapech a měl hodnotu 16,41. Velká cena 
OSH Přerov je za námi a pro letošní ročník nám patří neoblíbená bramborová příčka. 
Kvůli prasklé hadici na posledním kole v Pravčicích už jsme se nedokázaly posunout 
výš a zůstala nám 5. příčka v celkovém hodnocení Podhostýnské hasičské ligy. I tak 
jsme s výsledky, které jsme v celé sezóně předvedly, spokojené.  

Složení družstva – Lucie Frydrychová, Daniela Bartková, Petra Nadymáčková, Ve-
ronika Dorazínová, Kateřina Kvitová, Martina Hořáková, Klára Juráková.  
 

V pátek 14. 7. okolo 18 hodiny došlo k vznícení pole za Pravčicemi od lisu na slá-
mu. Hořelo strniště a balíky slámy. Byly povolány jednotky profesionálních hasičů 
z Kroměříže, Holešova, Otrokovic a dále jednotky dobrovolných hasičů z Kroměříže, 
Hulína, Holešova, Břestu, Zahnašovic a z Rackové. Naše jednotka zajistila dozor nad 
spáleništěm až do ranních hodin, při kterém ještě několikrát musela likvidovat menší 
vznícení. 
 

Na podzim to bude rok, co máme ve svých řadách reprezentantku ČR v požárním 
sportu v kategorii starší dorostenky. Karolína Rozsypalová má za sebou řadu závodů 
na všech úrovních. První zkouškou bylo okresní kolo dorostu 14. 5. v Chropyni. 
V disciplíně běh na 100 m s překážkami obsadila Kája 1. místo v čase 19,39 a ve 
dvojboji také 1. místo (19,34), čímž si zajistila postup na krajské kolo, které se konalo 
11. 6. v Kroměříži. Na stovce došlo k vylepšení osobního maxima na 18,26, ale tento 
čas stačil na 2. místo. Stejné umístění bylo i v disciplíně dvojboj a na postup na MČR 
to bohužel nestačilo. Prvního reprezentačního závodu s mezinárodní účastí se Kája 
zúčastnila 1. 5. v Ostravě (Visegradský pohár). Startovala v disciplíně výstup na věž, 
kde zapsala dva neplatné pokusy a na stovce zaběhla 19,17 (7. místo). V květnu se 
poprvé zúčastnila Českého poháru v Ostravě. Na tomto závodu se Káji poměrně daři-
lo, když ve výstupu na věž obsadila 2. místo (8,29). Na stovce předvedla slušný výkon 
za 18,45, ale hodnocení bylo společné se ženami a to znamenalo 18. místo. Největší 
sportovní akcí byla hasičská olympiáda v rakouském Villachu. Nový osobní rekord ve 
výstupu na věž v hodnotě 8,15 a velká radost, i když rezervy ještě jsou. V celkovém 
hodnocení obsadil tým reprezentantek ČR (tým C) bronzovou příčku. Poslední indivi-
duální stovkový závod se konal v Bludově a příliš se nevyvedl (18,81 a 22. místo). 

Kája nám dělá radost a dobře reprezentuje naši obec a sbor. Doufáme a přejeme 
jí, ať dosáhne dalších dobrých výkonů a umístění. 
 

V našem sboru máme profesionálního hasiče, Luďka Otýpku, který slouží na stani-
ci v Kroměříži a s výběrem hasičů Zlínského kraje reprezentuje každoročně na MČR 
příslušníků HZS. Letos se mistrovství konalo v Praze a Zlínský výběr se blýskl 
v disciplíně požární útok. Jejich čas měl hodnotu 21,42 a vynesl jim titul mistrů ČR 
v této disciplíně. V celkovém hodnocení obsadil Zlínský kraj krásné 3. místo za hasiči 
z Moravskoslezského a Plzeňského kraje. Dále se profesionální hasiči zúčastňují Vel-



PRAVČICKÉ NOVINY č. 3/2017 19 
 

www.pravcice.cz 

ké ceny v požárním útoku. Seriál pěti závodů, z nichž dokázal Zlínský výběr zvítězit 3x 
a jednou být druhý. Tyto výsledky zajistily, že jedno kolo před koncem Velké ceny, 
poputuje titul mistrů v PÚ do Zlínského kraje.     
 

Poslední kolo Podhostýnské hasičské ligy se odehrálo u nás v Pravčicích 2. 9. na 
hasičské louce. Počasí oproti jiným rokům nebylo tak shovívavé, ale déšť se nám 
vyhnul. Možná i právě proto byla účast slabší než vloni. Poměřit síly přijelo 23 týmů 
mužů a 11 týmů žen. V mužské kategorii se schylovalo k souboji o první místo 
v celkovém hodnocení mezi Zahnašovicemi, Babicemi a Pravčicemi. Prvním zmíně-
ným se požární útok nepovedl a po chybě béčkaře obsadily až 11. místo. O moc lépe 
si nevedly ani Babice. Už to vypadalo na čas, který by stačil na dobré umístění, ale 
pravý proudař více než vteřinu prostříkal. Poměrně slušný výkon předvedly Rymice 
a s časem 17,50 skončily na 3. místě. Druhé místo obsadila Luboměř (17,46) a nejlep-
šího času dosáhli a jedinou šestnáctku zapsali borci z Pravčic (16,91). S těmito vý-
sledky bylo rozhodnuto, že mistrem PHL se stává tým Pravčických mužů. 

V ženské kategorii se očekával napínavý souboj mezi Pravčicemi A a Rymicemi. 
I když měly holky z Pravčic velký bodový náskok, nemohly si být ničím jisté. První na 
start se postavily ženy ze Špiček a předvedly nejrychlejší požární útok (16,57), který 
žádný tým nedokázal překonat. Druhé místo obsadil Radíkov se slibně rozběhlým 
pokusem, ale zaváhání přišlo na pravém terči (16,76), protože hodnota levého by-
la 15,91! Bronzovou příčku obsadily ženy ze Zahnašovic za čas 16,93. Rymice ani 
Pravčice A svůj požární útok nedokončily a tak bylo rozhodnuto o vítězkách PHL, kte-
rými se staly Pravčice A. Pořadí na 2. a 3. místě v celkovém hodnocení se ještě změni-
lo ve prospěch Špiček (2. místo) a Rymice klesly na 3. příčku. 

Klára Juráková 
 

PRAVČICE MUŽI 
 

Sezonu jsme již dopředu zahájili s tím, že se chceme rvát o nejlepší umístění hned 
na dvou ligách současně, tradičně na Podhostýnské hasičské lize a také na Velké 
ceně okresního sdružení hasičů Přerov.  

Již na začátku sezony jsme zjistili, že by to letos mohlo jít dobrým směrem, když 
jsme v nabité konkurenci vyhráli závod v Jasenici a navíc stanovili nový rekord tamní 
dráhy. Náš dva roky starý rekord dráhy jsme vylepšili také na trati v Sazovicích. 

Letos jsme si také dvakrát zlepšili osobní rekord, který má nyní hodnotu 16:52. 
Pod 17 vteřin jsme dokončili 5 závodů a na několika dalších skončili jen lehce za hra-
nicí 17 vteřin. V počtu nejvíce vyhraných závodů jsme letos zatím na děleném 8. místě 
v rámci celé republiky. 

V obou jmenovaných ligách jsme až do posledního závodu bojovali o příčku nejvyšší. 
Bohužel na „přerovské“ lize jsme napjaté finále vůbec nezvládli a z první příčky spadli až 
na třetí. Avšak skončit o 2 body za extraligovým týmem z Prchalova a se stejným počtem 
bodů jako Babice není žádná ostuda. Přesně naopak probíhal poslední závod PHL na 
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domácí trati. Do závodu jsme vstupovali z třetího místa a ztrátou 10-ti bodů na první 
Zahnašovice. Svůj útok jsme šli stylem, že do něj dáme všechno. Vyplatilo se a před 
domácím publikem jsme vyhráli nejen závod, ale celou ligu a obhájili tak loňský titul. 

Závěrem bych chtěl poděkovat všem lidem, kteří nám celou sezonu pomáhali, věřili 
nám i v těžších chvílích a jezdili nás podporovat na závody.  

Lukáš Mišelnický 
 

 

 S TŘ Í P KY  Z  PR AV Č I C K É  Š KO L Y   


 

POSLEDNÍ DEN ŠKOLNÍHO ROKU 2016-2017 
 

Poslední školní den minulého školního roku se 
žáci ZŠ a děti z naší mateřské školy odebrali na 
obecní úřad, kde nás přivítal pan starosta, aby nám 
popřál hezké prázdniny a předal našim předškolá-
kům spolu s učitelkami z MŠ dárky na rozloučenou 
s mateřskou školou. Mladší děti z MŠ svým kama-
rádům zazpívaly několik veselých písniček. Po 
pasování předškoláků na školáky rozdala paní 
učitelka ZŠ vysvědčení a pochvalné listy svým 
žákům. Závěrem si všichni zavolali společně: 
„Ať žijí prázdniny!“  

 

Eva Čechová, ředitelka školy 
 

 

ZAČAL NOVÝ ŠKOLNÍ ROK 2017-2018 
 

Ke slavnostnímu zahájení letošního školního roku se žáci sešli až 4. září. Přivítala 
je paní učitelka Bc. Petra Šubertová, která zastupuje paní učitelku Mgr. Kristýnu 
Kudlovou. Zahájení byl přítomen i pan starosta Jaroslav Šašek. Popřál žákům i jejich 
rodičům hodně úspěchů ve školním roce a předal všem pedagogům květiny. 

Ve třídě základní školy se bude letos učit celkem 10 žáků 1. a 3. ročníku. Proti loň-
skému školnímu roku se počet zvýšil o jednoho žáka.  

Do mateřské školy dochází celkem 25 dětí, zákonní zástupci jednoho přihlášeného 
dítěte zvolili individuální vzdělávání. 

O žáky ve školní družině se stará paní vychovatelka Alena Mlodziková. 
V souvislosti s čerpáním dotací z evropských fondů bude především o děti mladší tří 
let v mateřské škole pečovat chůva. 

V době prázdnin byly v budově provedeny tyto práce: výměna přípojky elektřiny 
a v souvislosti s tím zednické a malířské práce, nainstalováno nové zábradlí ke vstup-
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nímu schodišti do budovy, v kuchyni byl vyměněn plynový sporák a provedeny 
úpravy nábytku. 

Školní rok byl tedy zahájen a nezbývá než popřát všem školou povinným 
úspěšný rok.         Eva Čechová, ředitelka školy 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Na fotografii vlevo prvňáčci 
se svou paní učitelkou 

Petrou Šubertovou 
první školní den 4. září,  

na fotografii dole starosta 
obce Jaroslav Šašek pře-

dává první školní den 
 paní učitelce kytičku 

(foto Libor Mrhálek) 
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  Z  H I S T O R I E    

 

VZPOMÍNKA NA PANA UČITELE FR. TRÁVNÍČKA (1909 - 1981) 
 

Začal nový školní rok, a tak jsem si vzpomněl na pana učitele Františka Trávníčka 
(1909 – 1981). Byl učitelem několika generací pravčických žáků hulínské měšťanské 
a později základní školy. Do Hulína se jako mladý kantor přiženil z podhůří kopcovitých 
Chřibů. Na Hulíně a jeho okolí mu proto připadala nejvíc zvláštní téměř absolutní rovi-
na. Při svatební hostině v Hulíně někdo z příbuzných pronesl: "Zítra se půjdeme podí-
vat do Pravčic."  Do Pravčic proto, že matka nevěsty pocházela jako Hrabalová 
ze Žabárny čili Květné ulice č. 70. Po tomto návrhu se zvědavý novomanžel zeptal: 
"A kde jsou ty Pravčice?" Odpovědˇ dostal jednoduchou: "Půjdeme pod podjezd 
na Holešov, za podjezdem u kapličky odbočíme doleva k Vlčkové zahradě na chodník, 
sejdeme z kopečka a už jsme tam." Na druhý den se mladý pan učitel i s příbuznými 
skutečně do Pravčic vydal. Cesta rychle ubíhala, a když byli skoro v Pravčicích, zvě-
davý František Trávníček se zeptal: "A kde je ten kopeček?" Ostatní mu odpověděli: 
"Už jsme ho přešli."                                       Miroslav Rozkošný 
 
 
DAL FERDINAND VLACH JMÉHO PRAVČICKÉ BRÁNĚ? 

 

Původ názvu největšího skalního mostu ve střední Evropě nazvaného Pravčická 
brána zajímá snad každého Pravčičáka, zvláště také mě, protože vím, že jiné Pravči-
ce, než ty naše, nejsou.  

Pravčická brána (foto Jaroslav Šašek) 
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Další byly někde u Lednice, ale ty zanikly několik století předtím, než vznikl název 
Pravčická brána. Rozhodl jsem se proto po původu tohoto názvu pátrat. Dlouho jsem 
v toto směru nic nedělal, až v roce 2011 mi poslal mailem Ing. František Štourač obrá-
zek Pravčické brány a s ním také Pravčického kuželu a Pravčického dolu. Tolik 
pravčických názvu mě ihned přimělo k napsání dopisu na Obecní úřad v Hřensku, do 
jehož katastru Pravčická brána patří, s dotazem, jak vznikl název Pravčická brána. 
Ochotná pracovnice úřadu  mě informovala, že po vzniku Československé republiky se 
dlouho v místě nemohli dohodnout na přejmenování německého názvu tohoto skalního 
útvaru, až se do tohoto problému vložilo ministerstvo. Zároveň mě informovala, že celá 
záležitost přejmenování německého názvu Pravčické brány na český je velmi složitá 
a odkázala mě proto na článek Karla Steina nazvaný Daly Pravčice název Pravčické 
bráně? Tento článek citoval také autor knížky Pravčice proti toku času Ing. František 
Štourač. K titulku článku však přidal slova „totˇ otázka“, protože Steinův článek nevysvět-
luje původ názvu Pravčická brána a jeho souvislosti s našimi Pravčicemi skoro vylučuje. 
Viz. Steinova slova:  "Dvě věci, které se stejně tváří, mohou mít podstatu jinou."  

Z odpovědi Natálie Bellisové z Obecního úřadu v Hřensku mě proto víc zaujala in-
formace, že do názvu Pravčická brána se vložilo ministerstvo. Důvod jsem k tomu měl 
následující: 

Podle vyprávění mého dědečka Františka Rozkošného,  pracoval na ministerstvu 
obrany jeho bratranec Ferdinand Vlach (na fotografii 
vlevo), legionář a pravčický rodák. Proto jsem si vyžá-
dal ve vojenském archivu osobní spis tohoto důstojníka. 
Odpověď byla pro mě překvapivá. Nejen proto, že jsem 
dostal jeho poměrně obsáhlý spis se spoustou zajíma-
vých údajů, ale také v něm informaci, že v době kdy byl 
zaveden název Pravčická brána, Vlach pracoval 
v létech 1922 až 1925 jako tajemník Meziministerského 
poradního sboru, čili ve své funkci mohl ovlivňovat více 
ministerstev. Přesný rok 1924, kdy se zaváděl název 
Pravčická brána, jsem zjistil z dopisu, uloženém ve 
Státním okresním archivu v Litoměřicích, jehož kopii 
jsem z archivu dostal. V dopise datovaném v Praze 

5. května 1924 sděluje  Ministerstvo školství a národní osvěty v Praze na žádost sprá-
vy Claryho panství v  Binsdorfě, okr. Děčín n. Lab., že jsou úředně stanoveny názvy. 
V něm uvádí šest názvů a mezi nimi jako druhý, že německý název Prebischtor se 
přejmenovává na Pravčická brána. Uvedený německý název pochází ze jména pous-
tevníka Prebische, který údajně pod skalní bránou přebýval a německého slova tor 
česky brána. Po tomto zjištění jsem se rozhodl pátrat po zápisech ze schůzí Mezimi-
nisterského poradního sboru, který podle mého názoru rozhodl o českém názvu 
 Pravčická brána a v něm jako účastníka jednání hledat jméno Ferdinad Vlach nebo 
také Rostislav Vlach, protože při svém přestupu na pravoslavnou víru přijal legionář 
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Vlach  toto slovanské jméno. Začal jsem pátráním v Národním archivu v Praze 
a k tomu jsem využil své účasti a několikadenního pobytu  na všesokolském sletu v 
roce 2015. V Národním archivu v Praze jsem prostudoval archiv vlády Československé 
republiky, kde by údajně tyto zápisy měly nejspíš být,  ale byl jsem neúspěšný. Podob-
ně neúspěšná byla pracovnice archivu, kterou moje bádání zaujalo, a slíbila mi zápi-
sy později dohledat.  Obrátil jsem se proto na další pražské archivy. Předně na archiv 
ministerstva národní obrany, kde Vlach pracoval a archiv ministerstva školství a kultu-
ry, které bylo autorem dopisu o přejmenování Pravčické brány. Se svojí žádostí jsem 
byl však neúspěšný. Začal jsem proto pátrat po příbuzných Ferdinanda Vlacha. K nim 
jsem se dostal přes Státní okresní archiv Kroměříži, kde jsem na upozornění jedné 
z pracovnic našel archivní dokumenty, většinou fotografie, z pozůstalosti Ferdinanda 
Vlacha, které poslala Ludmila  Nášelová z Holešova autorovi knížky o legionářích 
okresu Kroměříž.  Adresu Ludmily Nášelové jsem náhodou zjistil přes svého kamaráda 
a bývalého holešovského učitele.  Když jsem se k ní na uvedenou adresu vypravil, byla 
však už po smrti.  Přes svého známého historika jsem však dostal kontakt na její dce-
ru. Bohužel tato ani její příbuzní a známí, které oslovila, o souvislosti mezi Ferdinan-
dem Vlachem a Pravčickou bránou nic nevěděla. Vloni mě však v mém názoru, že 
Pravčická brána a naše Pravčice mají spojitost, skoro přesvědčila nedávná informace 
moji pravčické příbuzné. Její snacha byla na Pravčické bráně a tamní průvodkyně ji na 
dotaz odpověděla, že Pravčickou bránu pojmenoval jeden sedlák z Moravy. Zda to byl 
Ferdinand Vlach nebo k tomu dostal podnět od svého otce, pravčického sedláka,  ne-
bo někdo úplně jiný, se můžeme jen dohadovat. Na to jsou názory různé. Například 
Natálie Belisová z Obecního úřadu v Hřensku mi napsala: "Osobně se nedomnívám, 
že by měl na název Pravčické brány vliv legionář Vlach, ale život občas píše zajímavé 
scénáře." Ještě víc  skepticky se dívá na tuto záležitost přísně vědecký historik Ing. 
František Štourač. Cituji jeho slova: "jedna paní povídala," Podle jeho názoru název 
Pravčická brána vznikl přirozeným vývojem českého jazyka. Naopak jeho názor vylu-
čuje další pravčický rodák, jazykovědec,  prof. PhDr. Oldřich Uličný, DrSc. Ten se 
k souvislosti názvu Pravčická brána a našich Pravčic vyjádřil slovy: " Dá se tomu věřit, 
protože je to dosud jediná známá alternativa."                             Miroslav Rozkošný  
 
 
 

NAPSÁNO PŘED ŠEDESÁTI LETY 
 

Před pár lety se mi dostalo do rukou 27. číslo IX. ročníku časopisu Beseda venkov-
ské rodiny z 5. července 1957. Přes celou titulní stranu byla fotografie z Pravčic. Pod 
fotografií byl uveden text: „Dne 7. července oslavíme Mezinárodní družstevní den. (Člen-
ky JZD Pravčice jsou také členkami Jednoty, místního spotřebního družstva.) FOTO 
KAČER“. Červencové vydání časopisu bylo věnováno Mezinárodnímu družstevnímu dni. 
A jak se v té době o Mezinárodním družstevním dnu psalo? Tak například hned na 
2. stránce byl uveden článek Kláry Matouškové, referentky masově politické práce 
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Ústředního svazu spotřebních družstev, nazvaný „Čím je nám ten den“. Jeho přepis 
nabízím: 

Počátkem července budou po celé republice naši družstevníci oslavovat Meziná-
rodní družstevní den. Budou jej slavit společně s pokrokovými družstevníky z osmatři-
ceti zemí, a vyjádří tím mezinárodní solidaritu družstevního hnutí s bojem poctivých lidí 
o pokrok, svobodu a lepší budoucnost pracujícího lidu na celém světě. 

Naše družstevní hnutí zahrnuje dnes téměř dva miliony členů. Největší družstevní  
organizací jsou spotřební družstva. Více než dvaceti osmi tisíci prodejen slouží neje-
nom svým členům, nýbrž i ostatním spotřebitelům na vesnici. Jsou tu největší masovou 
organizací Národní fronty. Vedle toho rostou jednotná zemědělská družstva, jež se 
zase starají o zvyšování zemědělské výroby jak pro lepší zásobování měst, tak i pro 
svůj vlastní šťastnější život. Dobré výsledky jejich hospodaření působí i na jednotlivě 
hospodařící rolníky, a ti vstupují do družstev, aby společnou prací také dali víc celé 
naší společnosti. Rozšiřování členské základny v družstevním hnutí přispívá k tomu, 
aby družstevní myšlenka stále šíře kotvila na vesnici. 

Oslavy Mezinárodního družstevního dne budou letos pořádány za těsné spolupráce 
všech družstevních organizací, včetně jednotných zemědělských družstev. Na vesnici se 
tedy oslavy MDD stanou velikou událostí; budou nejen přehlídkou dosud vykonané prá-
ce, ale také nástupem k důležitému národnímu úkolu – ke sklizni letošní úrody. 

Účastníci těchto slavností si vyslechnou projevy o významu MDD, o úkolech druž-
stev v jejich obcích a okresech i o boji pokrokového lidstva za mír na světě. Na slav-
nosti bude veselo, zavládne soudružská nálada. Na programu budou estrádní vystou-
pení umělců, hudba k poslechu i tanci a jiná zábava. I možnost nákupu různého zboží 
bude tu dána ve stáncích spotřebních a výrobních družstev. Družstva kromě toho 
chystají výstavky zboží, knih, a v některých místech i větší výstavy hospodářského 
zvířectva, strojního vybavení STS atd. 

Velký význam bude mít to, jak bude postaráno o zábavu dětí, aby mohly samy vy-
stoupit v programech, závodech a soutěžích. Nebudou chybět výstavky dětských prací, 
divadelní a filmová představení a maňáskové divadlo pro ty nejmenší. Na mnoha mís-
tech se počítá se sportovními utkáními, s vystoupením jednotlivých oddílů Svazarmu. 
Tam, kde tyto programy pro děti a mládež připravují družstevníci za pomoci výboru žen 
při místních národních výborech, ve spolupráci s ředitelstvími škol a s rodičovským 
sdružením, tam se děti mají nač těšit. 

Takové společné oslavy připravují na příklad spotřební družstva Jednota s JZD 
a ostatními složkami Národní fronty v okrese Frýdlant, kde již v předvečer slavnosti 
bude uspořádáno velké divadelní představení. Podobně se připravuje Jednota 
v Šumperku, na Mikulovsku, Boskovicku, Sedlčansku, na Vsetíně, v okrese Plasy, 
Ml. Boleslav, Jičín a jinde. 

Hlavní heslo letošních oslav Mezinárodního družstevního dne – „Za rozvoj druž-
stevního hnutí, za mírovou výstavbu vlasti!“ – plně vystihuje všechny naše tužby. 
Chceme v míru žít, v míru pracovat pro blaho nás všech. Mezinárodní družstevní den 
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se proto stává velkou manifestací všech lidí, kteří chtějí mír, a jejich veliká účast 
na oslavách tohoto dne bude proto výrazem jejich přesvědčení. 

Z časopisu citovala Jarmila Šašková 
 

Fotografie z titulní strany časopisu Beseda venkovské rodiny z 5. července 1957  
 
 

 S P O L E Č E N S K Á  K R O N I K A   
 
OPUSTILI NÁS 

 
 

V březnu zemřel ve věku nedožitých 84 let pan Josef Albert 
V září zemřel ve věku 74 let pan František Zaoral 

 
 
 

 
Pozůstalým projevujeme upřímnou soustrast 
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ŽIVOTNÍ JUBILEA 
 
 

V srpnu oslavili 70 let pan Ladislav Zapletal 
70 let pan Vladimír Nevřala    

 

V září oslavili  92 let paní Růžena Kamencová 
  80 let pan Ignác Fuksa 
  75 let pan Josef Miklík 
  70 let paní Marie Zapletalová  
 

V říjnu slaví 90 let pan Julius Mišelnický 
  60 let pan Hynek Mičola 
 

V listopadu oslaví 96 let paní Zdeňka Bobková 
   85 let paní Bernardina Janálová 

 
Jubilantům přejeme do dalších let vše nejlepší, mnoho štěstí, zdraví 

a ještě mnoho dalších spokojených let      
 
 
 
 
 

SVATEBNÍ OBŘADY V OBCI 
 

 

V červenci byli oddáni slečna Martina Sovová a pan Michal Koláček 
V září byli oddáni slečna Jana Navrátilová a pan Ondřej Herčík 
 

 

 
 

Novomanželům přejeme na společné cestě životem hodně 
štěstí, lásky, spokojenosti a vzájemného porozumění 

 
 
 
 
 

NARODILI SE 
 
 

V květnu se narodil Štěpán Ondruška 
V červnu se narodil Teodor Zachara 
V srpnu se narodili Matyáš Buchta 

    a Kryštof Macháček 
V září se narodila Magda Kubišová 

 
 
 

 

Novým občánkům přejeme, aby se jim na světě líbilo, a jejich rodinám 
hodně trpělivosti, pevných nervů a hlavně lásky při jejich výchově   
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Z Á Ř Í 

 
Společná práce žáků 2. a 3. roč. ZŠ a MŠ Pravčice 

ve šk. roce 2016-2017 
 

V září jdeme do školy, 
čekají na nás úkoly. 

 

Košík máme plný hub, 
v lese roste samý dub. 

 

Hrozny sbírají vinaři, 
na jablíčka a hrušky se těší sadaři. 

 

Brzy slavíme svátek svatého Václava, 
který na středu 28. září připadá. 
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